

RISPOSTA AI CHIARIMENTI PER PROCEDURA APERTA IN MODALITÀ TELEMATICA
PER L'AFFIDAMENTO TRIENNALE SERVIZIO DI GESTIONE E MANUTENZIONE
ORDINARIA DELLE ELISUPERFICI PER EMERGENZA SANITARIA DELL' A.S.P. DI
AGRIGENTO – CIG. 7886349512

In merito ai quesiti pervenuti, si riepilogano nel seguito le domande e si forniscono le risposte per ciascun quesito.

1) Domanda

In merito al paragrafo 13. Del disciplinare di gara che testualmente recita: "Tutte le dichiarazioni sostitutive rese ai sensi degli artt. 46 e 47 del d.p.r. 445/2000, ivi compreso il DGUE, la domanda di partecipazione, **l'offerta tecnica** e l'offerta economica devono essere sottoscritte con firma digitale dal rappresentante legale del concorrente o suo procuratore". **Si chiede di confermare che il riferimento all'offerta tecnica sia un mero refuso.**

Risposta:

si conferma che il riferimento all'offerta tecnica indicato nel disciplinare è **un mero refuso**.

2) Domanda

In merito a quanto riportato all'**art. 7 del Capitolato Speciale d'Appalto** che testualmente recita: "A tale riguardo la ditta aggiudicataria deve presentare, all'atto della stipula del contratto, pena la revoca dell'aggiudicazione, idonea polizza assicurativa di primaria Compagnia, stipulata a norma di legge, che copra ogni rischio di responsabilità civile per danni comunque arrecati a cose o persone (dell' Azienda e/o terzi a qualsiasi titolo presenti), con massimale unico non inferiore ad € 1.000.000,00 (unmilione/00) per sinistro, per persona e per animali o cose, con validità dalla data del contratto e per tutta la durata dello stesso ed eventuali rinnovi e/o proroghe", **si chiede se possa ritenersi valida da codesta spettabile S.A. la produzione di specifica RCT anno per anno – dalla data di stipula del contratto fino alla fine dello stesso, e incluse le eventuali proroghe – in quanto le RCT del settore aviazione hanno solitamente una durata annuale (ma certamente rinnovabile annualmente).**

Risposta:

si precisa che l'assicurazione con massimale unico non inferiore ad € 1.000.000,00 (unmilione/00) deve essere prodotta dall' aggiudicatario e comunque, al fine di dare esito al Vostro quesito, la polizza può avere durata annuale e rinnovabile tacitamente.

3) Domanda

Si chiede infine di volere chiarire se anche la dichiarazione di offerta economica debba o meno essere munita di imposta di bollo da 16€ o se, in alternativa, debba essere assolto il bollo virtuale – attraverso F23 – per la sola istanza di partecipazione.

Risposta:

si precisa che l'offerta economica deve essere munita di imposta di bollo da € 16,00 assolta attraverso il modello F23.

Il RUP
Collaboratore Amministrativo TPO
(Alfonso La Rocca)

